

# 渔乐微山湖，这些节目有味道

## 第二十五届微山湖荷花节开幕式上，多种微山元素展现发展“加速度”

文/图 本报记者 孟杰 本报见习记者 梁响

28日，第二十五届微山湖荷花节开幕。今年的荷花节突出“和合家园 幸福荷都”主题。以“荷”为媒，带动微山旅游开发、城市建设与生态保护等各项工作的开展。开幕式的文艺汇演更加突出原创性，更多体现微山元素。



原创歌曲《微山恋》中的特色舞蹈。

### 挖掘文化底蕴 凸显微山特色

28日晚8点，在一曲欢快的《美丽中国走起来》的大型歌舞中，第二十五届微山湖荷花节拉开了序幕。《伏羲·八

卦》、《大运河》、《弹起我心爱的土琵琶》、《微山古韵——微子》等原创节目以微山传统和文化为创作元素，展示了微山县丰富的文化旅游资源，突出了微山旅游名县、生态湿地、渔家风情、中国荷都、北方水乡、铁道游击队故乡的文化地

域特色和伏羲文化、梁祝文化、红色文化、运河文化、微山湖文化的文化底蕴，将微山的古今历史一一道来。

微山县作为始祖文化的发源地，拥有历史最为悠久的伏羲庙，同时也是人类文明的发散地。2017年4月，微山县对

微山两城伏羲庙进行修缮，重现了这座济宁现存最早的庙宇建筑往日的壮观，并在同年举办首届伏羲文化旅游节，以此来推广传播伏羲文化，而此次文化汇演中的大型歌舞剧《伏羲·八卦》更是融合了舞蹈和太极元素，将微山绵延数千年的始祖文化展现得淋漓尽致。

一进微山岛，就会看到“三贤墓”之一的微子墓，传说微山岛因微子墓而得名，因为有了微子墓，微山岛也更加有了文化底蕴。开幕式的《微山古韵——微子》则以舞台剧的形式展现了微子不屈不挠的经历。为了缅怀微子，便于深入研究殷商文化，在每年的5月，微山还会举行微子文化节，欢迎世界各地的殷商后裔前来参加祭祖。

### 重塑红色经典 带动旅游发展

一曲熟悉的旋律《弹起我心爱的土琵琶》让人记住了微山，在开幕式的演出中，这首歌由炫声组合做了全新的演绎，在传颂艰苦中的革命意志和乐观主义精神的同时，也彰显着一个全新的微山正在快速发展。

“以水为魂，全域旅游，全景微山”，这是微山树立的发展理念，同时实施了全域旅游发展战略。以布局文化旅游“3311工程”（即倾力打造30个农渔业旅游休闲观光园区、30个特色旅游渔村、10个旅游节庆活动和100家旅游标准农（渔）家乐）为抓手，坚持整体规划布局、综合统筹管理、融合式发展、一体化营销，促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展，提高旅游供给质量，开辟旅游发展新空间。

今年以来，微山县更是把促进旅游发展作为加快新旧动能转换的重要抓手，倾力打造“渔乐微山湖”旅游服务品牌，努力将微山湖打造成美丽中国先行区。据初步统计，今年1—6月份，微山县累计接待游客283万人次，增长7.1%，实现旅游社会总收入22.3亿元，增长8.2%。

除了文艺演出，荷花节期间，微山县还将陆续举办运河论坛、微山湖红色文化展览、国画展览、招商宣传推介、旅游宣传推介等形式多样的系列文化旅游、商贸活动，以荷为“媒”，促旅游、促开放、促发展，加快推进旅游开发、城市建设与生态保护等各项工作。

# 庚申猴票的前世今生

**生肖文化起源于中国，至今已有两千多年的历史。生肖邮票作为中国民族文化及民俗文化的重要组成部分自诞生之日起就深受中国和世界人民的喜爱。**



6. 猴票印刷工艺精妙绝伦，栩栩如生，印刷油墨已成绝版；

7. 中国邮票市场独特的风向标，最具抗跌性的邮票品种；

8. 中国邮票声誉世界的代言品牌，中国集邮的象征。

### 二、大师签售 更具价值

“庚申猴票”深得万千宠爱于一身，是中国邮票最具投资与收藏的品种。但是收藏“庚申猴票”的风险同样巨大，由于它的市场价值神话般的存在，市面上造假、刷胶的“庚申猴票”大量存在，给喜爱和收藏“庚申猴票”的人们带来最大风险。由中国邮政集团公司济宁市分公司举办的“庚申猴票 盛世中华”暨伟杰名家珍邮鉴赏会将为您解除金银邮票收藏的一切烦恼。届时“庚申猴票”的雕刻者姜伟杰先生亲临现场，亲自鉴定80年整版猴票，对销售的猴票亲笔签名，和购买者合影，让猴票的收藏神话继续流芳。

特别邀请中国著名邮票雕刻名家姜伟杰老师出席活动，并为

客户进行特别说明的签售，为客户订购的藏品增添更独特的收藏价值。参与活动客户活动期间购买《80年猴票》任意款，均可签售，更有近距离合影机会。

第一轮生肖猴票到底发行了多少枚？

1980年以前，一般的纪特邮票印制量，一个图案不过三四百万。由于这是中国生肖邮票系列的第一款，原拟发行800万枚。后鉴于集邮活动刚刚恢复，人们的集邮意识尚未从废本中苏醒过来，不宣然加大。1980年发行这款生肖猴票时，因为考虑到人们的收藏意识不是很高，经反复权衡改为印500万枚。但是，印刷上遇到的麻烦，成品率比较低，验收合格票仅为4431600枚，最后再分发到全国各省市各邮局，版票再折成散票，能保存完好的邮票真是寥寥无几，这就为日后猴票价格飙升埋下了伏笔，从此就奠定了80年生肖猴票在邮票收藏界的“特殊”地位！

80年生肖猴票印刷过程中遇到的问题

印刷上遇到什么麻烦？由于多年没有印刷雕刻版套影写版的邮票，库存雕刻油墨接近干枯，上机后太黏稠，机器走不起来，加稀释剂和调和油太多，颜色不黑。工人想了个补救办法，在雕刻墨中加铅印墨。但铅印墨不是邮票专用快干墨，机器是走起来了，但弊端成倍地显现出来之后呢，则出现互相粘连现象。

为了解决碌于问题，邮票库临时搭建了许多类似养蚕的晾票架。每架五六层，每层七八排，每排20版用来晾干。即便如此，它的背面部分还有许多粘连挂住的现象。这也成了日后鉴别猴票真假的另一诀窍。

赝品有许多都是利用国内各地印刷的纪念张上的邮票图案改造的。这类纪念张上的邮票图案均与真品原大原色，齿孔俱全，仅在图案右下角印了一条黑色斜线。改造的新票是将黑色斜线擦去后，用相同颜色补画以掩盖痕迹；改造的信销票是用邮戳将原票盖住；而改造的实寄封则是把假信销票贴在旧信封上，再补画邮戳。尽管市场上充斥的假“金猴”邮票有些几乎可以乱真，但假的毕竟是假的，掌握以下辨别真假猴票的七步攻略，有助于集邮爱好者和收藏家擦亮眼睛，识别假票。

### （1）色泽

目前市场上真猴票的颜色基本上有两种，一种称为“红旗”，颜色深红，另一种称为“粉旗”，底色稍淡。无论是“红旗”还是“粉旗”，票面的红色都有光泽，看上去很鲜艳。假票则票面底色浅淡，无光泽，就像被日光长时间照晒过的一样，与真票差别明显。

### （2）质感

真票是雕刻版印刷的，有质感，在线条头上、手臂上和身上可以看到清晰的纹路，并且墨色非常深，油光发亮。且真票的雕刻线条自然粗犷，“庚申年”三个字的字体瘦而有力，而

假票绝大多数是影写版印刷的，票身上的线条都比较粗，墨色较淡，毛发不凸出，平滑，无质感，墨色部分也淡且无光泽。另外，假票上“庚申年”三个字字体较宽。

### （3）票面

真的票面完整，没有其他的记号；而假票可以看到纸面泛毛，票色异常，用放大镜看，可发现纸面有一条横断线。

### （4）纸质

真的纸质较薄，从背面可以看出模压案的轮廓，而且背胶明显；而假票的纸质略厚，齿孔尖处发毛，背胶不明显。

### （5）印金

真的猴票，鼻、耳、手、足等处的金色，其中泛亮，腰圆，鼻线、口翼线条清楚，棱角分明；而假票中的金色均呈灰黄，腰圆，鼻线、口翼等处线条不整，一片模糊，暗淡，有的还有断线处。

### （6）文字

真票下方的文字“T·46 (1—1) ‘志号与右边的年度‘1980’基本平行。假票上的‘T·46 (1—1) 志号略向右移，并向上高出不少，与年度‘1980’不平行。

### （7）背墨

印刷雕刻版邮票需要使用专用油墨，当年北京邮票厂库存有限，于是兑入了少量的铅印油墨。但使用铅印油墨不易干，印出来的邮票容易褪色，所以真票的背面或多或少都有一些黑色墨迹，靠右部位墨迹墨线者较为少见。假票背面的墨迹不真切、不自然。